
 

Prefeitura Municipal de Lagoa Santa/MG 
Processo Seletivo Simplificado / Edital n. 01/2010 

 
 

NÍVEL MÉDIO COMPLETO 
Códigos 201, 205, 209 e 212 

 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES DESTE CADERNO. 
Elas fazem parte da sua prova. 

Este caderno contém as questões da Prova Objetiva abrangendo os conteúdos de Língua 
Portuguesa, Legislação Municipal e Conhecimentos Gerais/Administração Pública. 

Use como rascunho a Folha de Respostas reproduzida no final deste caderno. 
 

Ao receber a Folha de Respostas: 

 confira seu nome, número de inscrição e cargo de opção; 

 assine, A TINTA, no espaço próprio indicado. 
 

 
 
 
 
 
 
 

                                             NÃO DEIXE NENHUMA QUESTÃO SEM RESPOSTA. 
                                             A Folha de Respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada. 

                                             CUIDE BEM DELA. ELA É A SUA PROVA. 
 

No período estabelecido para a realização da prova, está incluído o tempo necessário à transcrição das 

respostas do rascunho para a Folha de Respostas. 
 
ATENÇÃO: Conforme estabelecido no Edital n. 01/2010, será eliminado […] o candidato que [...]: 
portar arma(s) [...]; portar, mesmo que desligados [...], quaisquer equipamentos eletrônicos [...] ou 
instrumentos de comunicação [...], tais como telefone celular, beep, pagers, […]; deixar de entregar o 
Caderno de Questões da Prova Objetiva e a Folha de Respostas da Prova Objetiva, findo o prazo limite 
de realização das provas. (Item 8.30, alíneas “e”, “f” e “j”) 

DURAÇÃO MÁXIMA DA PROVA: QUATRO HORAS 

 

Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas: 

 use apenas caneta esferográfica azul ou preta; 

 preencha, sem forçar o papel, toda a área reservada à letra 
correspondente à resposta solicitada em cada questão; 

 assinale somente uma alternativa em cada questão. Sua resposta não 
será computada se houver marcação de mais de uma alternativa, 
questões não assinaladas ou questões rasuradas. 
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A T E N Ç Ã O 

 

Sr.(a) Candidato(a). 
 
 

Antes de começar a fazer a prova, confira se este caderno 

contém, ao todo, 40 (quarenta) questões objetivas  cada 

uma constituída de 4 (quatro) alternativas — assim distribuídas:        

20 (vinte) questões de Língua Portuguesa, 5 (cinco) questões 

de Legislação Municipal e 15 (quinze) questões de 

Conhecimentos Gerais/Administração Pública, todas perfeita-

mente legíveis. 

 
Havendo algum problema, informe imediatamente ao aplicador 

de provas para que ele tome as providências necessárias. 

 
Caso V.Sa. não observe essa recomendação, não lhe caberá 

qualquer reclamação ou recurso posteriores. 
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Língua Portuguesa 
 
 

INSTRUÇÃO  As questões de 1 a 20 relacionam-se com o texto abaixo. Leia 
atentamente todo o texto antes de responder a elas. 

 
 

LIBERDADE VIGIADA 
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Celas que mais se parecem com calabouços medievais, motins sangrentos que 
lembram guerras bárbaras e cadeias controladas por facções criminosas nunca 
fizeram do sistema prisional brasileiro um exemplo de modernidade. Apesar de esses 
problemas ainda serem a tônica nas prisões de quase todo o País, o governo de São 
Paulo decidiu investir R$ 50 milhões para utilizar, por 30 meses, um sistema de 
monitoramento extremamente moderno para controlar os detentos que têm 
permissão para deixar a cadeia e visitar suas famílias em datas especiais. A primeira 
etapa do projeto, que ainda é considerada experimental, ocorre exatamente neste 
final de ano, quando 4,8 mil presos deixarão as cadeias com uma tornozeleira 
eletrônica instalada em suas canelas. 

Por meio desse equipamento, o Estado poderá saber, em tempo real, onde o 
prisioneiro está. O que não se sabe ainda é se a integração entre a central de 
monitoramento e as polícias funcionará de forma rápida e eficaz no caso de um preso 
romper a tornozeleira, o que aciona um alarme na central. A grande dúvida entre os 
críticos do projeto, no entanto, é saber se em um sistema prisional 
depauperado como o brasileiro vale a pena gastar dezenas de milhões para 
vigiar presos de baixa periculosidade. “É uma verdadeira pirotecnia legal, uma 
solução para dar a impressão de que alguma coisa está sendo feita”, diz o presidente 
do Instituto Brasileiro de Ciências Criminais (IBCCRIM). “O Estado vai gastar um 
montante extraordinário com isso enquanto deixa faltar em muitos presídios coisas 
básicas como água e material de higiene.” 

Para a Secretaria de Administração Penitenciária (SAP) de São Paulo, no entanto, 
o investimento se justifica. “Teremos o efetivo controle dos presos que cumprem 
pena em regime semiaberto”, afirma o secretário estadual da SAP. O diretor do 
Departamento Penitenciário Nacional (Depen) está ainda mais entusiasmado. “É um 
verdadeiro avanço para o País.” Pode ser. Mas só o tempo dirá se o sistema será de 
fato um avanço para o sistema prisional brasileiro.  

 
CAVALCANTI, Bruna. ISTO, 12 de novembro de 2010. (Texto adaptado) 
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Questão 1 

“Celas que mais se parecem com calabouços medievais [...]” (linha 1) 
 
A palavra sublinhada NÃO pode ser adequadamente substituída, nessa frase, por 
 
A) cárceres. 

B) fossos. 

C) masmorras. 

D) prisões. 
 
 
 

Questão 2 

“[...] motins sangrentos que lembram guerras bárbaras [...]” (linhas 1-2) 
 
Nesse fragmento de frase, a palavra sublinhada tem o sentido de 
 
A) estrondos. 

B) insurreições. 

C) submissões. 

D) tréguas. 
 
 
 

Questão 3 

“[...] o governo de São Paulo decidiu investir R$ 50 milhões para utilizar [...] um sistema 
de monitoramento [...] para controlar os detentos que têm permissão [...] e visitar suas 
famílias [...]” (linhas 4-7) 
 
Nessa frase, em relação ao estado real do sistema prisional brasileiro, desenvolve-se, por 
parte de governos, 
 
A) um alheamento. 

B) uma aversão. 

C) uma conscientização. 

D) uma conspiração. 
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Questão 4 

“Por meio desse equipamento, o Estado poderá saber, em tempo real, onde o prisioneiro 
está.” (linhas 11-12) 
 
Por essa frase, pode-se considerar que a medida tomada pelo governo vai fornecer a ele 
dados 
 
A) concretos. 

B) fictícios. 

C) hipotéticos. 

D) teóricos. 
 
 

Questão 5 

“O que não se sabe ainda é se a integração entre a central de monitoramento e as 
polícias funcionará de forma rápida e eficaz no caso de um preso romper a tornozeleira 
[...]” (linhas 12-14) 
 
Pelo que se explicita nessa frase, a medida a ser tomada pelo governo NÃO pode ainda 
ser considerada 
 
A) disponível. 

B) impecável. 

C) onerosa. 

D) ousada. 
 
 

Questão 6 

“A grande dúvida [...] é saber se em um sistema prisional depauperado como o brasileiro 
vale a pena gastar dezenas de milhões para vigiar presos de baixa periculosidade.” 
(linhas 14-17) 
 
A informação expressa nessa frase permite considerar que ela envolve, principalmente, 
preocupações 
 
A) financeiras. 

B) psicológicas. 

C) sociais. 

D) tecnológicas. 
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Questão 7 

“É uma verdadeira pirotecnia legal, uma solução para dar a impressão de que alguma 
coisa está sendo feita [...]” (linhas 17-18) 
 
A opinião contida nessa frase é expressa de maneira 
 
A) ambígua. 

B) cortante. 

C) isenta. 

D) vaga. 
 
 
 

Questão 8 

“Teremos o efetivo controle dos presos que cumprem pena em regime semiaberto.” 
(linhas 23-24) 
 
Em relação à medida tomada pelo governo, a informação contida nessa frase representa, 
principalmente, 
 
A) um exemplo. 

B) um equívoco. 

C) uma desculpa. 

D) uma justificativa. 
 
 
 

Questão 9 

“É um verdadeiro avanço para o País.” (linhas 25-26) 
 
A afirmação contida nessa frase, em relação à medida tomada pelo governo, configura-se 
como uma 
 
A) determinação. 

B) indefinição. 

C) qualificação. 

D) quantificação. 
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Questão 10 

“Mas só o tempo dirá se o sistema será de fato um avanço para o sistema prisional 
brasileiro.” (linhas 26-27) 
 
Nessa frase está presente, em relação à medida tomada pelo governo, um sentimento de 
 
A) arrogância. 

B) culpa. 

C) desprendimento. 

D) incerteza. 
 
 
 

Questão 11 

“Celas que mais se parecem com calabouços medievais, motins sangrentos que lembram 
guerras bárbaras [...] nunca fizeram do sistema prisional brasileiro um exemplo de 
modernidade.” (linhas 1-3) 
 
Nessa frase, as palavras que podem ser classificadas como adjetivos são em número de 
 
A) apenas duas palavras. 

B) três palavras. 

C) quatro palavras. 

D) mais de quatro palavras. 
 
 
 

Questão 12 

“Apesar de esses problemas ainda serem a tônica nas prisões [...] o governo [...] decidiu 
investir R$ 50 milhões [...]” (linhas 3-5) 
 
A forma verbal sublinhada nessa frase está conjugada no 
 
A) futuro do subjuntivo. 

B) infinitivo pessoal. 

C) imperativo. 

D) presente do subjuntivo. 
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Questão 13 

“[...] o governo de São Paulo decidiu investir R$ 50 milhões para utilizar [...] um sistema 
de monitoramento extremamente moderno para controlar os detentos [...]” (linhas 4-6) 
 
A respeito das duas orações acima sublinhadas pode-se afirmar que 
 
A) a primeira indica um instrumento. 

B) a segunda indica uma direção. 

C) ambas indicam finalidade. 

D) ambas indicam movimento. 
 
 
 

Questão 14 

“A primeira etapa do projeto [...] ocorre [...] neste final de ano, quando 4,8 mil presos 
deixarão as cadeias com uma tornozeleira eletrônica instalada em suas canelas.” (linhas 
7-10) 
 
O fragmento de frase sublinhado acima tem um sentido de 
 
A) afirmação. 

B) companhia 

C) lugar. 

D) modo. 
 
 
 

Questão 15 

“O que não se sabe ainda é se a integração entre a central de monitoramento e as 
polícias funcionará de forma rápida [...]” (linhas 12-13) 
 
A respeito das palavras sublinhadas nessa frase pode-se afirmar que 
 
A) a primeira é um pronome. 

B) a segunda é um pronome. 

C) a primeira é uma conjunção. 

D) ambas são conjunções. 
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Questão 16 

“O Estado vai gastar um montante extraordinário com isso [...]” (linhas 19-20) 
 
A palavra sublinhada nessa frase pode ser adequadamente classificada como pronome 
 
A) demonstrativo. 

B) oblíquo. 

C) pessoal. 

D) possessivo. 
 
 
 

Questão 17 

“Para a Secretaria da Administração Penitenciária (SAP) de São Paulo, no entanto, o 
investimento se justifica.” (linhas 22-23) 
 
A conjunção sublinhada dá à frase na qual se insere um sentido de 
 
A) alternância. 

B) conclusão. 

C) explicação. 

D) oposição. 
 
 
 

Questão 18 

“Teremos o efetivo controle dos presos que cumprem pena em regime semiaberto.” 
(linhas 23-24) 
 
As duas formas verbais sublinhadas nessa frase NÃO estão conjugadas 
 
A) na mesma pessoa. 

B) na mesma voz. 

C) no mesmo modo. 

D) no mesmo número. 
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Questão 19 

“É um verdadeiro avanço para o País.” (linhas 25-26) 
 
A palavra sublinhada tem, nessa frase, a função de 
 
A) adjunto adnominal. 

B) aposto. 

C) objeto direto. 

D) predicativo. 
 
 

Questão 20 

“É um verdadeiro avanço para o País.” (linhas 25-26) 
 
A acentuação gráfica utilizada na palavra sublinhada nessa frase indica a existência de 
um 
 
A) dígrafo. 

B) ditongo. 

C) hiato. 

D) tritongo. 
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Legislação Municipal 

 
 

Questão 21 

Não se considera como indireta a atividade da Administração Pública do Município de 
Lagoa Santa quando inserida na competência de uma 
 
A) autarquia. 

B) fundação pública. 

C) secretaria municipal. 

D) empresa pública. 
 
 
 

Questão 22 

A utilização de um terreno particular situado próximo a uma obra realizada pela 
Administração Pública de Lagoa Santa, para depósito de equipamentos ou materiais 
utilizados na referida obra, dá-se 
 
A) mediante o instrumento da ocupação temporária. 

B) como consequência necessária de desapropriação. 

C) mediante necessário acordo com o proprietário. 

D) mediante caracterização de apossamento ilegal. 
 
 
 

Questão 23 

Segundo a Lei Orgânica de Lagoa Santa, é CORRETO afirmar que a exploração pelo 
Município de serviço de transporte coletivo 
 
A) será feita por sociedade de economia mista. 

B) será feita por autarquia. 

C) será feita por empresa pública. 

D) é vedada. 
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Questão 24 

Em um determinado concurso público realizado para preenchimento de cargos da 
Administração Pública do Município de Lagoa Santa, classificam-se, empatados no 
primeiro lugar, o candidato Pedro, de 26 anos, casado, e o candidato Paulo, que já 
pertence ao serviço público do Município, é solteiro e tem 32 anos. 
 
É CORRETO afirmar que entre eles terá preferência para a nomeação o candidato 
 
A) Pedro, por ser casado. 

B) Paulo, por já pertencer ao serviço público do Município. 

C) Pedro, por ser mais jovem. 

D) Paulo, por ser mais velho. 
 
 

Questão 25 

Considerando o Estatuto do Servidor Público do Município de Lagoa Santa, analise as 
seguintes afirmativas sobre a forma de provimento de cargo denominada reversão e 
assinale a alternativa INCORRETA.  
 
A) Dá-se mediante retorno do servidor aposentado ao serviço público quando 

insubsistentes os motivos de aposentadoria. 

B) Não pode ocorrer quando o servidor já conta 70 anos. 

C) Pode se dar a pedido ou de ofício. 

D) Dá-se mediante ato de posse do servidor no cargo para o qual retorna. 
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Conhecimentos Gerais/Administração Pública 

 
 

Questão 26 

São situações em que o Poder Público poderá entrar no domicílio sem o consentimento 
do morador, EXCETO 
 
A) quando houver determinação judicial, desde que durante o dia. 

B) quando houver ordem de Ministério Público, desde que durante o dia. 

C) em caso de flagrante delito. 

D) em caso de prestação de socorro. 
 
 

Questão 27 

Pedro é brasileiro, alfabetizado e acaba de completar 16 anos.  
 
Em relação aos seus direitos políticos, é CORRETO afirmar  
 
A) que ele já pode ser candidato a qualquer cargo político. 

B) que ele já pode ser candidato a vereador apenas, desde que preencha os demais 
requisitos de elegibilidade. 

C) que ele poderá escolher entre fazer ou não o seu alistamento eleitoral. 

D) que, uma vez alistado, ele já poderá votar, mas apenas para Presidente e Vice-
Presidente da República. 

 
 

Questão 28 

É INCORRETO afirmar que o crime de racismo seja 
 
A) inafiançável. 

B) punível com a pena de reclusão. 

C) imprescritível. 

D) punível com a pena de extradição. 
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Questão 29 

Se, em um determinado Município, o Prefeito não remeter ao Poder Legislativo a proposta 
de lei orçamentária no prazo fixado na Lei Orgânica, a Câmara Municipal 
 
A) deverá intimar o Prefeito a apresentar a proposta em 48 horas, sob pena de crime de 

responsabilidade. 

B) indicará relator entre os vereadores para apresentar a proposta. 

C) paralisará seus trabalhos até que a proposta seja encaminhada. 

D) considerará a Lei de Orçamento vigente como proposta. 
 
 

Questão 30 

A despesa total com pessoal de um Município não poderá exceder a _______ da receita 
corrente líquida.  
 
Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna. 
 
A) 50% 

B) 60% 

C) 70% 

D) 75% 
 
 

Questão 31 

Paulo, que tem 18 anos, pretende viajar de ônibus, de Lagoa Santa para Belo Horizonte, 
levando sua sobrinha Júlia, de seis anos, para visitar os avós.  
 
Considerando que os dois Municípios pertencem à mesma Região Metropolitana, é 
CORRETO afirmar que Paulo 
 
A) dependerá de autorização judicial para viajar com a sobrinha. 

B) poderá viajar com a sobrinha, desde que comprove com documento próprio o 
parentesco. 

C) só poderá viajar com a sobrinha mediante autorização expressa da mãe, do pai ou de 
responsável pela menor. 

D) poderá viajar com Júlia independentemente de apresentação de documento ou 
autorização. 
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Questão 32 

Considere a hipótese de haver comprovadamente um único fornecedor de um produto 
que a Administração precisa adquirir. 
 
Nesse caso, é CORRETO afirmar que 
 
A) a licitação ainda assim deverá ser feita. 

B) o poder público não poderá adquirir o produto. 

C) o poder público poderá adquirir diretamente do fornecedor. 

D) o poder público deverá realizar licitação internacional. 
 
 
 

Questão 33 

Segundo a Constituição da República, é CORRETO afirmar que os vencimentos dos 
ocupantes dos cargos públicos são 
 
A) inacumuláveis. 

B) sigilosos. 

C) irredutíveis. 

D) indenizatórios. 
 
 
 

Questão 34 

A perda ou a suspensão do poder familiar exercido pelo pai ou mãe de um menor só 
podem ser decretados por decisão 
 
A) de um juiz ou do conselho tutelar. 

B) do titular de cartório do registro civil. 

C) judicial. 

D) de assistente social designada pelo Poder Público. 
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Questão 35 

Carlos tem 16 anos.  
 
Nesse caso, é CORRETO afirmar que Carlos 
 
A) ainda não pode trabalhar. 

B) pode trabalhar, desde que no período noturno, de modo a permitir sua frequência à 
escola. 

C) pode trabalhar na condição de aprendiz. 

D) só pode trabalhar em entidade governamental para tanto credenciada. 
 
 
 

Questão 36 

É CORRETO afirmar que aquele que participa de uma licitação já conhece, em boa parte, 
o contrato que celebrará se for o vencedor 
 
A) porque os contratos administrativos são todos iguais. 

B) porque, para participar da licitação, o licitante terá que juntar à sua proposta um 
modelo de contrato. 

C) porque a lei de licitações traz um modelo de minuta de contrato que deve ser sempre 
igual. 

D) porque o edital da licitação terá como anexo uma minuta do contrato a ser celebrado. 
 
 
 
Questão 37 

A alienação, mediante permuta por outro imóvel, de um bem público imóvel do Município 
de Lagoa Santa NÃO depende de 
 
A) autorização legislativa. 

B) licitação na modalidade de concorrência. 

C) avaliação prévia. 

D) comprovação da existência de interesse público. 
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Questão 38 

Entre os instrumentos de participação e de controle do cidadão e da comunidade no 
governo previstos na Lei Orgânica do Município de Lagoa Santa, NÃO se inclui 
 
A) o plebiscito. 

B) o orçamento participativo. 

C) o exame das Contas do Município, postas à disposição de qualquer contribuinte. 

D) a iniciativa popular no processo legislativo. 
 
 

Questão 39 

Segundo a Lei Orgânica do Município de Lagoa Santa, os atos de sanção e de 
promulgação de lei são de competência 
 
A) da Câmara Municipal. 

B) do Prefeito. 

C) da Câmara Municipal e do Prefeito, respectivamente. 

D) do Prefeito e da Câmara Municipal, respectivamente. 
 
 

Questão 40  

Entre os princípios da Administração Pública expressamente indicados na Constituição da 
República, NÃO se inclui o da 
 
A) eficiência. 

B) legalidade. 

C) publicidade. 

D) razoabilidade. 
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FOLHA DE RESPOSTAS 

(RASCUNHO) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
AO TRANSFERIR ESSAS MARCAÇÕES PARA A FOLHA DE 
RESPOSTAS, OBSERVE AS INSTRUÇÕES ESPECÍFICAS 
DADAS NA CAPA DA PROVA. 

 

USE CANETA ESFEROGRÁFICA AZUL OU PRETA. 
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